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Izhaja vsak ponedeljek opoldne.
Naročnina: čet'tletno Din 15"—, polletno Din 25'-, celoletno Din 50' — 

Naročnina se plačuje vnaprej.

Naslov uredniš’va in uprave: Ciril Kemperle, Tiskarna „Slovenija“, Ljubljana, Wolfova ul. 1. 
Izdajatelj: za S. K.Grafiko Viktor Zorič. Odgovorni urednik Kemperle Ciril, Ljubljana, Gra

dišče 17/1. — Tiskarna „Slovenija" Predstavnik fi. Kolman, Ljubljana, Celovška c. 61.

I. kolo državnega prvenstva — Concordia porazi Ilirijo s 6:1 — 
Slavlja (Osijek): Hašk 3:3 (2:2) — Bažka: Jugoslavija 2:1 (0:0) - ISSK Ma
ribor : SK Sturm (Graz) 5:3 (3:1) — Madlarski waterpolisti v Ljubljani i. t. d.

Katastrofalen poraz Ilirije
Krasna igra Concordie, ki zmaga zasluženo — Črn dan Ilirije — Najboljši mož na polju

Premeri — Dva auto-gola

Momenti iz tekme Concordia : Ilirija
Ljubljana, 6. julija.

l^olovica I. kola izločilnih tekem 
za državno prvenstvo je končana. 
Izidi so na vsej črti presenetili. Nikdo 
ni pričakoval tako hudesa poraza Ili
rije, tudi Bačka je zaigrala bolje, kot 
se je mislilo. Velik uspeh je doživela 
osiješka Slavlja, ki je na zagrebških 
tleh dosegla neodločen rezultat.

V Vsakem pogledu najbolj, je raz
očarala Ilirija. Pričakovalo se je, da 
bo na domačih tleh Concordii naj
manj enakovreden protivnik, prvaku 
dravske banovine se je dajalo še celo 
Več šans. Prišlo pa je popolnoma dru
gače. Enajsterica prvaka je s par 
častnimi izjemami odpovedala na 
Vsej črti. Imela je izrecno slab dan in 
posledica je bila, da je Concordia od
nesla rezultat, kakršnega ne pomni
mo od strani zagrebških klubov de
set let nazaj. Zadnji veliki rezultat je 
Postavil 1. 1920 Gradjanski, pokazal 
je velikansko premoč in z lahkoto 
zmagal z 8:2. Od takrat dalje so še 
večkrat gostovali Zagrebčani, toda 
sreča jim navadno ni bila mila in v 
večini Srečanj, so se morali vrniti v 
Zagreb poraženi.

Kar se ni posrečilo ne liašku. ne 
Gradjanskemu, ki sta oba stara, pre
izkušena borca v državnem prven
stvu, je zmogla Concordia. Prvič 
nastopa v velikem boju za naslov ju
goslovanskega prvaka, toda že njen 
prvi nastop ji je prinesel krasno 
zmago.. Brezskrbno lahko čakajo 
na revanžno tekmo v Zagrebu — 
score, ki so ga dosegli, je prevelik, 
da bi ga mogla Ilirija izravnati; Po
leg tega ne moremo upati, da bo od- 
r e za la Ilirija na vročih zagrebških 
jleb bolje kot doma. Concordia se 
bo sigurno udeležila državnega pr
venstva, iznenađenja — da, skoro ču
deža, ni pričakovati.
. Zagrebški prvak1 Mask bo najbrže 
'zpadel. Tega ni iiihče pričakoval, 
vsi so sicer 'računali na nestalno for- 
Jjo' Haškovcev, vendar niso dajali 
Gaviji realnih šans. Kakor vse kaže, 
P^do morali ugrizniti v kislo jabolko 

Zagreb bb najbrže zastopala v pr-
l-iustvu sa)TU) Concordia. Hašk je 
j.,1 k?. zadovoljen z neodločnim iz- 
. °m, Slavija je bila mnogo boljša in 

zaslužila zmago. Tik do konca je

vodila s 3:2, šele v 41. min. je Wolf 
izenačil. Slavija se je pokazala kot 
jako srčno in temperamentno moštvo 
ter si je na mah pridobilo simpatije 
Zagreba. Neodločen rezultat je več 
kot časten.

Bačka je sicer porazila Jugosla
vijo, vendar je razlika minimalna in 
bo Jugoslavija na svojih tleh najbrže 
zaigrala tako, da bodo Subotičani iz
padli.

CONCORDIA : ILIRIJA 6:1 (3:1).
V napovedanem času sta nastopi

li obe moštvi v napovedanih posta
vah: Concordia v zelenih dresih in 
modrimi hlačicami, Ilirija v rdečih 
dresih z rumeno progo in belimi hla
čicami.

Concordia : Demič - Pavi-
čič, Babič 1. - Ralič, Premeri. Remec 
- Martinovie, Pavelič II., Zivkovič, 
Pavelič L, Praunsperger.

Ilirija : Urbančič, - Strehovec, 
Bergles - Pogačnik, Varšek, Zupan
čič - Ice, Oman, Knežević, Doberlet, 
Kreč II.

Sodnik: g. Goebl (Dunaj).
Zmaga Concordie je bila zaslu

žena. Moštvo se je dobro zavedalo 
svoje naloge in od vsega početka je 
naravnost pregazilo domačine. Vsi so 
bili dobri, Najboljši del moštva je na
pad, posebno desna stran. V hitri 
kombinaciji so preigrali nasprotniko
ve vrste in zaključevali akcije z 
ostrimi streli. Poleg Šimšir-Živkovi- 
ča je najbolj ugajal Pavelič II. v 
desni zvezi, ki je dosegel dva krasna 
gola. Zivkovič je sijajen strelec in 
je posebno nevaren pred golom.

Duša moštva
pa je neumorni Premeri. Njegova 
igra je bila na višku in je morala za
dovoljiti vsakogar. Vzorno je njego
vo dodajanje žoge — vedno jo servi
ra najboljše plasiranemu na nogo. 
Obramba je čistila sigurno. V pogle
du taktike in hitrosti je Concordia 
znatno prekašala domačine.

Popolnoma je odpovedalo
moštvo Ilirije. Igra, ki jo je nudila 

! enajsterica, ni vredna prvaka. Igralo 
se je brez prave ambicije in volje. 
Najslabši del moštva je bil napad, ki 

1 je pokazal bore malo. Na momente

sta zadovoljila Knežević in Oman, no 
slednji je pokazal mnogo manj kot se 
je pričakovalo. Absolutno slab je bil 
Kreč 11., zmogel ni niti ene akcije. 
Ice je bil zopet izoliran, njega se je 
malodane popolnoma prezrlo — bil 
pa je najnevarnejši v napadu.

Najboljši mož Ilirije je bil Varšek. 
Svojega znamenitega vis-a-vija sicer 
ni dosegal, njegovo delo pa je bilo 
tudi mnogo težje. Navezan je bil sam 
nase, od stranskih krilcev je bil mi
nimalno podpiran. Bil je enako dober 
v ofenzivi in defenzivi, ako bi ostali 
igrali tako, bi bil rezultat povsem 
drugačen. Lado je bil izredno slab, 
morda uajslabši v moštvu. Ü ofenzivi 
je še nekaj pokazal, v obrambnem 
oziru pa je popolnoma odpovedal. 
Pogačnik je igral predvsem defen
zivno, pozabil je, da je treba pod
pirati napad. Bil je za razred slabši 
kot preteklo nedeljo proti Slovanu.

V ožji obrambi je bil Strehovec 
poleg Varška najboljši igralec Ilirije. 
Opravil je ogromno delo. Bergles 
zadnje čase popušča, predvsem je 
slab taktično. Urbančič se je vrgel za 
vsakim strelom — večkrat nepotreb
no, Premerlov gol gre na njegov ra
čun.

Sodnik g. Goebl je imel lahko sta
lišče, preostro igro je zatrl že v kali, 
sodil je vzorno.

Kratek tok igre:
Po začetni obojestranski nervoz

nosti preide C. v napad. Sodnik več
krat ustavi radi off-sida. V 16. min. 
predložek Omana, Ice centrira, vra
tar gostov skoči prenizko in prese
nečeni Ralič pošlje, stoječ sam na go- 
lovi črti, z glavo v mrežo.

0:1.
Izenačenje sledi v 20. min. Bergles 

nastrelja Živkoviča, od katerega se 
odbije žoga v gol.

1:1.
Ta dva gola vsekakor nista bila 

efektna. V 25, min. krasen strel Oma
na, vratar srečno reši v corner. V 
34. min. se preigra Živković in

< 2:1.
Ilirija skuša izenačiti — toda trio 

ni na mestu. V 36. min. krasna kom
binacija napada C. in Pavelič I. po
stavi na

3:1. i

Tik pred polčasom pošlje Oman 
sigurno šanso (prazen gol) Babiču v 
noge.

V prvem polčasu je bila igra od
prta in dokaj zanimiva. Po odmoru 
absolutna premoč C, Ilirija samo sta- 
tira. Serija kotov za C. Nato I. malo 
oživi, zaporedoma zastreljata Dober
let in Ice. V 25. min. krasen strel Pa
veliča II. in

4:1.
V 16. min. preseneti Premeri z 

dolgim strelom Urbančiča
5:1.

Sigurna šansa se nudi leetu v 40. 
minuti, ki pa pošlje navpično v »ob
lake«. V zadnji min. postavi Pavelič 
II. končni rezultat

6:1.
Okoli 1200 gledalcev je deloma 

zadovoljno (Zagrebčani, ki so prevla
dovali na tribini), deloma ozlovolje- 
no (predvsem pristaši Ilirije) aklami- 
ralo zmagovalcu, ko je dal sodnik 
končni znak.

ILIRIJA rez. : PRIMORJE rez. 2:2.
V predtekmi sta nastopili rezervi 

lliiije in Primorja. Obe moštvi sta 
pod pritiskom vročine precej trpeli. 
Moštvo Primorja, ojačeno z nekaj 
igralci 1. garniture, je podalo lepšo 
igio in bi zaslužilo zmago. Nekaj nje
govih igralcev pa igra preostro. Mo
štvo Ilirije je z nekoliko sreče obdr
žalo neodločen rezultat. Igra sama pa 
ni nudila nič novega. V prvi polovici 
je bilo opaziti premoč Primorja, v 
drugi polovici Ilirije in sicer obakrat 
po vplivu vetra.

Sodnik g. Cimperman slab.

RESTAVRACIJA

SLON
LJUBLJANA

Shajališče vseh domačih in 
tujih športnikovi — Izborna 
kuhinjaI — Izbrana vina! 

Zmerne cene!
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Hadiarski «vaterpolisti v Liubliani
Izgleda, da je slovenski sport zo

pet v eni svojih panog doživel tisti 
moment, ki ga najdemo v kroniki 
vsakega sporta in ki ga običajno na- 
zivljamo mejnik na njegovi razvojni 
poti.

Mnogo je bilo oklevanja, ali naj 
naša Ilirija akceptira ponudbo bu- 
dimpeštanskega FTC za odigranje 
prijateljske water - polo tekme v 
Ljubljani, ali ne. Tehtnim razlogom, 
ki so govorili za gostovanje, je stalo 
nasproti prepričanje, da za Madjare 
Ljubljana še ne znači nič in da se je 
v igri bati grde, porazne katastrofe. 
In — morda bi bili ti pesimistični po
misleki res prevladali, da niso Ma-

kompletni francoski olimpijski team,' 
v katerem je igral tudi famozni Pa- 
dou, s 5 : 4. Sedanje njihovo moštvo 
je novo, pomlajeno, v vsakem oziru 
izglajeno, dobro. V Ljubljani je na
stopilo z izjemo vratarja kompletno, 
ojačeno s famoznim igračem Rajki- 
jem, ki igra srednjega napadalca ter 
je madjarski državni reprezentant in 
je nedavno v tekmi proti avstrijski 
reprezentanci zabil sam 7 golov. Po 
izjavi g. Nädasa prihaja resno v po
štev za madjarski olimpijski team za 
olimpijado v Los Angelesu.

Ostala dva napadalca sta prvovr
stna sprinterja: na levem krilu Zen- 
tai (100 m v 1 : 05), na desnem Šved.

sposobnosti za to mesto, manjka mu 
le še treninga in rutine!

Izvrsten back je bil Jamnik, ki je 
bil poleg Turnška najboljši mož v 
teamu. Šved, ki je ne le izvrsten 
sprinter, temveč tudi prvorazreden 
igrač, je po tekmi priznal, da je imel 
mnogo, mnogo posla ž njim in da ga 
je Jamnik prav dobro držal.

Kolar (ASK. Primorje — nastopil 
kot gost), katerega je v drugem pol
času enakovredno zamenjal Grilc, je 
zadovoljil, le da je bil morda malce 
neokreten. Izvrsten, neumoren, am- 
bicijczen je bil Turnšek, ki je dal 
častni gol za Ilirijo. Turnšek je ne le 
dober plavač; on igra s pravim du-

Momenti iz waterpolo-tekme FTC (Budimpešta) : Ilirija

djari stavili skrajno ugodne in spre
jemljive ponudbe. Pa so prišli!

Ferencvaros Torna Club se na
haja na daljši turneji. Bivši njegov 
igrač, ki je 21 let nastopal za svoj 
klub, g. Nändor Nadas je na čisto 
idealni podlagi ustvaril zamisel, 
propagirati lepo in plemenito water- 
polo igro v krajih, kjer je še malo 
znana in kjer je šele v razvoju. In 
nastopil je pot s svojim mladim mo
štvom, ki ga je vzgajal in treniral 
sam.

V sredo je FTC. gostoval v Grad
cu, kjer je porazil GAK. z rezultatom 
15 : 0. Preko Ljubljane so potovali v 
Trst, odtam v Milano, iz Milana pa 
v Napoli in Rim. Na povratku gostu
jejo ponovno v Ljubljani, tokrat tudi 
v plavanju in skokih. Lep načrt, os
novan na idealnih, plemenitih moti
vih, brez dobičkov, brez koristi — 
le z žrtvami!

Water-polo, ki so ga nam poka
zali gosti, ko so z rezultatom 10 : 1 
(10 : 0) sigurno porazili domače mo
štvo Ilirije, pomeni za nas brez- 
d vom n o razodetje. V tej športni pa
nogi ima FTC. za seboj slavno tradi
cijo, celo vrsto velikih, sijajnih uspe
hov, med katerimi je brezdvomno 
največji oni, ko so 1. 1924 porazili

Prava kolimka cikorija

ROUMJKA
TVORNHA CIKORIJE

U&mLJANA

I IMM

Slednji je plavač evropske klase. V 
Gradcu je v času 1 : 03 na 100 m po
razil znanega Rödigerja. Trenutno je 
določen v madjarsko reprezentativ
no štafeto, ki tekmuje v septembru 
proti Ameriki.

Vratar Forrai je budimpeštanski 
šampijon v prsnem plavanju s časom 
3 : 03 na 200 m, kar je boljše od ju
goslovanskega rekorda. Oba dva 
backa (Haaz in Farkas ter half Hä- 
zy) za svojimi drugi prav nič ne za
ostajajo.

Igro so imeli popolnoma v rokah, 
delali so, kar so hoteli. Očividno je 
bilo, da so v početku, ko še niso po
znali protivnika, igrali bolj za gole, 
dočim so zlasti v drugem polčasu 
predvedli bolj igro za oko. Pokazali 
so nam tipični madjarski sistem, ki 
je osnovan na progresivni tehnični 
izvfžbanosti in predvsem pozicijski 
igri. Seveda je v to neizogibna še 
tretja veščina: hitro, okretno plava
nje. Dodajanje žoge je bilo točno, v 
dvobojih so bili Madjari skoro v vseh 
slučajih zmagovalci, v pravem tre
nutku se znajo otresti protivnika in 
si ustvariti ugodno situacijo, ki jo 
spretno izrabijo; ne z ostro bombo, 
z lahkim, plasiranim šutom presene
tijo vratarja in žoga obsedi v mreži. 
In še nekaj: moštvo je vzorno disci
plinirano in absolutno fair, zna igrati 
strogo v dopuščenih mejah.

Ilirija je ugodno presenetila. Niso 
naši igrači veliki waterpolisti. To 
tudi sami dobro vedo. In to so v polni 
meri nadoknadili z veliko ambicijo in 
požrtvovalnostjo, pri čemer je naj
bolj jasno prišel do izraza v zimi ab- 
solvirani plavalni trening. Irener g. 
Deutz je bil ž njimi upravičeno prav 
zadovoljen! Saj so pa tudi odrezali 
precej boljše, kot je bilo pričakovati, 
saj so dosegli boljši rezultat, kot že 
renomirani Gradčani in — saj so, kar 
tudi ni karsibodi, dali častni goal!

V goalu sta debutirala v prvi po
lovici Čerček, v drugi Ilovar. Videlo 
se je, da sta debutirala, vendar pa je 
jasno, da ima Ilovar več talenta in

hom, pridno, neumorno dela in je ve
dno na svojem mestu.

V napadu je imel veliko šans Je
sih, ki pa je bil premalo zaposlen. 
Dve več ali manj sigurni je zastre- 
Ijal. Otruba je igral že boljše. Mnogo 
je grešil, ker ni pokrival svojega pro
tivnika, iz česar so sledili 3 goli za 
FTC. Desno krilo Payer je bil slab.

G. Nadas, ki je brezhibno sodil 
tekmo, je po igri priznal, da so Iliri- 
jani prav izvrstni plavači, da pa jim 
manjka tehničnega znanja in pred
vsem rutine, ki si jo je možno pridoi- 
biti seveda samo v težjih tekmah.

16. t. m. gostuje FTC. ponovno v 
Ljubljani. Takrat pride tudi odlični 
madjarski skakač Vajda in tri dame, 
ki startajo dan preje za Madjarsko 
v meddržavni tekmi z Avstrijo v 
Pörtschachu ob Vrbskem jezeru, med 
njimi Ljubljančanka Malas-eva, ma- 
djarska rekorderka v hrbtnem pla
vanju. B. K.

Ljubljana,
Dunajska cesta št, 5 
in Celje

Iz klubov
Znižana vstopnina za državne in pri

vatne nameščence na kopališče 
SK Ilirije.

Uprava kopališča SK Ilirije je iz
dala 'znižane vstopnice za državne 
in privatne uslužbence. Vstopnice iz
daja kopališka blagajna in sicer v 
blokih po 25 vstopnic. Za člane velja 
blok 75 dinarjev, za nečlane 100 di
narjev. Na podlagi teh vstopnic prej
me kopalec veliko omarico in sme 
ostati v kopališču od 12.—16. ure. 
Te vstopnice bodo posebno dobro
došle uslužbencem, ki imajo deljen 
delovni čas in ki kopališče uporablja
jo samo 2 ali 3 ure. Da se preprečijo 
zlorabe, se bloki izdajejo na ime pro
ti predložitvi legitimacije.

Iz SK Ilirije. Odborniško službo 
na nogometnem igrišču vrše od pon- 
deljka 7. t. m. dalje sledeči gg.: 7. ju
lija dr. Kuhelj, 8. julija Berdajs. 9. ju
lija Medič, 10. julija Deržaj, 11. ju
lija dr. Lapajne, 12. julija kap. Vizjak, 
14. julija Baltesar, 15. julija Rotter, 
16. julija Pevalek L, 17. julija Miklav
čič L, 18. Jerala, 19. julija Pevalek II. 
Vsi navedeni gg. se ponovno opozar
jajo, da morajo v slučaju zadržanosti 
sami poskrbeti za namestnike. Slu
žba traja vsakokrat od 18. ure dalje.

Rokometna sekcija ima redne tre
ninge odslej v pondeljkih, sredah in 
petkih od 18. ure dalje. Posečanje 
treningov je za vse članice obvezno.

IZ SK Save. SK »Sava« v Sevni
ci, eden najagilnejših športnih klu
bov v Posavju, priredi tudi letos 
svoj veliki športni dan dne 10. av
gusta t. 1. in je kot najboljšo točko 
programa zaprosil zopet Qld-Boys- 
moštvo »Ilirija« iz Ljubljane na prija
teljsko tekmo, katero je že obečalo 
svoje sodelovanje. Razen te tekme se 
vrši tudi medklubska kolesarska dir
ka, Crosscountry tek, štafetni tek za 
ženske, ter razne druge prireditve. 
Športni dan se zaključi z veliko vse
stransko prosto zabavo s plesom.

Opozarjamo vse posavske klube 
na to veliko prireditev in prosimo za
čirn večjo udeležbo.

Tekmovanje za pokal 
narodov v Ženevi
V Ženevi se je 29. junija pričel no

gometni turnir, na katerem sodeluje
jo najboljši klubi Evrope. Takoj ob 
otvoritvi je presenetila Vienna (Du
naj) z naravnost fenomenalno igro 
in je porazila švicarskega prvaka 
Servette s 7:0.

Sv Fürth je zmagal šele po dva
kratnem podaljšku, v 140 min. tra- 
jočem boju, žilavega F. C. Cette s 
4:3. Češki prvak Slavija je zmagala 
s 4:2 nad prvakom Belgije FC Bru- 
geois. Madjarski mojster Ujpest je 
premagal španskega prvaka R. U. 
Irmi s 3:1. — 1. julija so igrali pre
maganci med seboj, Servette je pre
magal Brugeois s 2:1. Irun je odpra
vil francoskega mojstra Cette s 5:1. 
V II. kolu je Vienna zopet preskrbela 
senzacijo. Odpravila je večkratnega 
nemškega,prvaka Fürtha s 7:L Bo
logna (Italija) je nastopila ojačena s 
petimi igralci Pro Vercellija in je pre
magala holandskega prvaka Go 
Ahead s 4:0.

V petek se je turnir nadaljeval. 
Ujpest je odpravil Go Ahead s 7:0. 
Zanimivo je bilo srečanje Slavija : 
Irun 2:1. Iznenadil je domači Servet
te ter premagal Bologno s 4:1. Semi
finale: Vienna : Slavija in Ujpest 
Servette. Vienna je premagala Slavi
jo s 3:1. Drugi finalist je Ujpest, ki je 
odpravil švicarskega prvaka s 3:0.
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Prvenstvo v Parizu
V stadionu Colombs je 12000 gle

dalcev zasledovalo napete boje za 
lahkoatletsko prvenstvo Pariza. Naj
odličnejša točka programa je bil tek 
na 800 m s sodelovanjem Sera Mar
čna, za katerega se smatra, da je 
končnoveljavno izgubil primat kot 
kralj srednjeprogašev, Ladoume- 
gue-ja, Keller-ja in Feger-ja. Do 300 
metrov je vodil »Sera« in je nato pre
pustil vodstvo Ladoumegue-u. Fe
ger. ki je tekel bolj v ozadju, je na 
ravni progi pred ciljem zastavil svoj 
fenomenalni končni spurt in je širino 
prst, zaostal za Ladoumegue-om, ki 
je rezal cilj v kolosalnem času 1:53.2. 
Na 3. in 4. mesto sta se plasirala 
Keller in S. Martin. Še večjo bravuro 
je izvršil Feger v štafeti 4X400 m, 
kjer je kot zadnji tekač dohitel Mou- 
lina, ki je imel 40 m naskoka. Feger 
je rezal cilj kot prvi in je pripomogel 
svojemu klubu Metropolitan k zma
gi. Doseženi čas 3:19.4 je enak fran
coskemu rekordu. V teku na 200 m 
je zmagal Beigbeder v času 22.2 v 
predteku je dosegel čas 21.8. Cuig- 
net je zmagal na 5000 m v času 15:14, 
Noel pa v metu diska s 45.07 m. Iste
ga dne je v Strassbourgu vrgel Win
ter disk 47.13 m daleč.
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Svetovni prvaki boksa 
in njih usoda

Zadnjič smo priobčili vse borbe 
za svetovno prvenstvo v boksu od
kar se vrše po pravilih markija of 
Queensbury. L. 1889 smo dobili pr
vaka šampiona, 41 let je preteklo do 
danes, v tem času se je desetkrat 
menjalo prvenstvo:

1889—1892 John L. Sullivan,
1892—1897 Jamps Čorbett 
1897—1899 Bob Fitzsimmons,
1899—1905 James J. Jeffries 
1906—1908 Tommy Burns 
1908—1915 Jack Johnson 
1915—1919 Jes Willard,
1919—1926 Jack Dempsey,
1926—1928 (Jene Tunney,
1930 Maks Schmelling.
Od teh desetih prvakov jih živi 

še osem, Sullivan in Fitzsimmons sta 
umrla. Prvi je umrl 1. 1928. v sta- 

! rosti 70 let, v istem letu je odšel v 
: večnost tudi 66-letni Fitzsimmons.
: Najstarejši, še živeči bivši prv.ak je 
' Corbett. živi v New Yorku ter je 
! kljub 64 letom popolnoma čil in 
1 zdrav — tu in tam nastopi v varije- 

tejih. Premožen gospod je 55-letni 
Jeffries, v bližini Los Angelesa ima 
farmo z govejo živino, poleg svojih 
konj in krav vzgaja tudi mladega 
naslednika težke kategorije. Pred 
tremi leti se je podal na turnejo po 
Ameriki, na kateri je skupno s Tom 
Sharkeyem, ne Jack Sharkey, na
sprotnik Schmellinga) reproduciral 
svojo znamenito borbo iz 1. 1899 v 
Coney Islandu, ki je tekla nič manj 
ko 25 krogov.

Tommy Burns ima 49 let in vodi 
v New Yorku boksarsko šolo. Nje
gov zmagovalec, znameniti zamorec 
Johnson je v 52. letu in čislan re
stavrator v New Yorku. Jess Wil
lard, ki je »opral čast belega pleme- 
mena« in potolkel Johnsona, živi v 
filmskem mestu Hollyvoodu kot tr
govec z žitom. Udejstvovanje Demp- 
seya je znano: manažira večje boks- 
inatche ter nastopa v varijeteju — 
po poklicu je težak milijonar. Prav 
nič revnejši ni 31 letni Tunney, ki si 
je v Connecticutu kupil farmo in ži
vi s svojo ženo kot kmetovalec. Rav
no sedaj je zelo ozlovoljen: priredi
telji boja Schmelling-Sharkey so ga 
namreč povabili na match in mu da
li prosto vstopnico v 26 vrsti, kjer 
bi moral, kakor je izjavil, rabiti dalj
nogled, ako bi hotel videti borbo.

Razmah borenja z orožjem po 
svetovni vojnt

Ogromen obseg sporta ¥ Ameriki
Športno gibanje v Ameriki je za- 

Welo v poslednjih letih naravnost 
Presenetljiv razmah. Dognali so, da 
Soje dnevno sport v Zedinjenh dr
žavah v treh poletnih mesecih 3 mi
lijoni športnikov vseh starosti, ki 
imajo na razpolago 13.397 športnih 
Prostorov. Da se je sport razširil tu
di med odraslimi, je predvsem vzrok 
skrajšani delovni čas v zvezi s pet
dnevnim delom v tednu, za kar se 
splošno potegujejo. V preteklem le
tu se je zvišalo število atletskih dru
štev za 2000 in obsega danes 8620 
društev. Poleg lahke atletike so mno- 
ko pripomogli posebno golf, tenis in 
baseball. Vlada in mestne korpora
cije v najvišji meri in naravnost ve
likopotezno podpirajo sport. Tako je 
bilo 1. 1929 posvečenih nič manj ko 
1137 športnih prostorov in igrišč, ki 
S<J razdeljeni v 830 mestih in so 
?kupno stali 33 milijonov dolarjev 
11848 milijonov dinarjev). Istočasno 
? graditvijo novih prostorov, se vžga
la tudi športne učitelje. Lani je bilo 
v 945 meštih postavljenih 22920 
športnih učiteljev, nevštevši 7411 
trenerjev pri poedinih klubih. To so 
?kromne številke, ki jasno dokazu- 
l?lo, da namerava stric Sam še nada- 

e obdržati primat v sportu.
Ni čuda, da so uspehi temu pri- 

f1 ^ni. Navesti hočemo za primer 
^katere rezultate ameriškega lah- 
l^lskega prvenstva visokošolcev, 
§kf5rega se je udeležila elita ameri- 
v ' atletike. Zmago je odnesla uni- 
f0r ,Za Južne Kalifornije pred Stan- 
vCA-iu Havard univerzami. Tekmo- 
cevJU ie prisostvovalo 25000 gledal-

* raiJk Wykow je odnesel 100 y

i s 9.7 sek. pred Tolanom in Dyerjem. 
Zadnji se je revanžiral na 200 y in je 
zmagal v času 21.3 sek pred Tolanom 
in Stevensom. Na 440 y je dosegel 
Engle_ iz Univerze Yale sijajen čas 
48.2. Še večji pa je uspeh na 880 y, 
kjer je dosegel Chapman čas 1:52.^. 
Bulwinsale je zmagal na angleško 
miljo s 4:18.8, Magen pa z 9:26.8 na 
dve milji. 120 y zapreke je odnesel 
Record v 14.8 sek., Carlo pa v ča
su 23.7 sek. 220 y zapreke. Tekmo
valci so tako na gosto prispeli na 
cilj. da so tudi vsi ostali finalisti do
segli boljše čase, kot jih more doseči 
kdorkoli na kontinentu.

Naravnost sijajni so bili rezultati 
v metih. V krogli je zmagal Rotliert 
s 15.85 m pred Kreuzom 15.40, 
Levy 14.97, Berlingr 14.82 in Hall 
14.64. Kreuz je zmagal v metu diska 
s 49.01 m, sledili so Govvell 48.75 m, 
Hall 47.32 m, Rothert 46.83 m in 
Brooks 45.74 m. V predteku je dose
gel Kreuz, z lahkim vetrom od zadaj 
celo 49.88 m. Zmagovalec v kopju je 
bil Chorchill s 64.74 m.

Povprečno najboljši rezultati so 
bili doseženi v skoku ob palici. Zma
gal je Sutermeister, ki je dosegel »sa
mo« 4.11 m, drugo mesto pa si je z 
3.96 m delilo 8 skakačev! V skoku v 
višino je zmagal s 1.90 m O’ Conner. 
Hud boj je bil pri skoku v daljavo in 
je bila razlika med prvim in petim le 
14 cm: West 7.50 m, Furth 7.49 m, 
Dowell 7.46 m, Paul 7.43 m in Boyle 
7.36 m. Pri ameriških meetingih nas 
najbolj preseneča ogromno število 
povsem novih imen, ki se redno po- 

I javljajo vsako leto in na vsakem 
j meetingu dosežejo rezultate, ki pred- 
I stavljaju svetovno, klasovi,,:;-r

Pred vojno je bilo borenje z orož
jem najbolj razvito v Italiji in Fran
ciji, med katerima se vrši boj za sve
tovno prvenstvo že izza časov Lud
vika XIV. V bivši Avstro-Ogrski je 
bilo sabljanje tik pred svetovno voj
no v polnem razmahu, v Nemčiji še
le v začetnem stadiju. Gojilo se je 
v vseh armadah Evrope. Švedska je 
sprejela floretovanje celo v redni 
učni načrt v srednjih šolah.

Po vojni pokazuje sabljaški sport 
nepričakovan razmah. V Italiji sko
raj ni mesta brez borilnice in učite- 
Ija-učenca scuole magistrale. Pred
sednik vlade Mussolini sablja dnevno, 
italijanski kralj ima svojega častnega 
učitelja borenja. Francija je ostala 
zvesta svojim tradicijam in napenja 
vse sile, da pribori svetovno prven
stvo v fleuretu. V kratkem se vrši 
velik turnir v Belgiji med prvaki 
Italije, Francije, Belgije in Nemčije. 
Nepričakovan porast pa izkazuje po 
vojni Nemčija, katera ima danes 
12.000 včlanjenih borcev, od teh 20 
odstotkov dam, od katerih so neka
tere že 'priborile' svetovno prven
stvo in sloves. Na petih, deloma dr
žavnih zavodih se poleg ostalih špor
tov vzgaja nov naraščaj sabljaškga 
sporta. Deutscher Turnverein, naj
mogočnejša športna organizacija v 
Nemčiji, je po vojni uvedel borenje z 
orožjem v svoje vrste ip izkazuje 
s številom prirejenih tekem in turnir
jev nepričakovan napredek. Mala 
Avstrija ima vojaški zavod za teles- 
.o vzgojo in Akademie der Fecht

kunst, kateri gojita sabljaški sport. 
Enako Češkoslovaška, kjer skrbi za 
naraščaj vojaški zavod za telesno 
vzgojo in ogromna armada če
škoslovaškega Sokola, ki goji sab
ljanje sistematično že izza časov 
Tyrša. Na letošnjem sokolskem tur
nirju v Pragi je tekmovalo 8 vrst, od 
katerih je vrsta Smychov odnesla pr
venstvo. Turnir Male Antante in 
Poljske, ki je bil določen za Binkošti 
t. 1. je bil iz tehničnih razlogov pre
ložen za kratek čas. Jednak napre
dek je opazovati v Belgiji, Holandski 
in skandinavskih državah.

J udi v naši državi je mrtva točka 
prekoračena. Predvojni centri Za
greb, Split. Subotica, Novisad, Veli
ki Bečkerek, Beograd i. dr. so z no
vimi, podvojenimi močmi na delu.

Vodstvo in organizacija pokreta je 
v preizkušenih rokah; v Zagrebu g. 
Milutin Fabianec, v Splitu pro. Sima 
Vučić-Djaković, v Subotici italijanski 
mojster Toricelli in drugi. V Beogra
du je bil 1928 osnovan Jugoslovenski 
Mačevalački Savez. Razen večih 
manjših tekem in turnirjev je bil me
seca maja t. 1. obdržan v Paliču pri 
Subotici že 3. turnir za državno pr
venstvo.

Tudi naša Ljubljana ne zaostaja v 
viteškem sportu borenja. Športni 
klub Ilirija, po številu članstva in 
sekcij gotovo največji klub Jugosla
vije, je ustanovil 1928 sabljaško, kot 
svojo 9. sekcijo. Sekcijo vodi potpu
kovnik v p. Rudolf Cvetko, diplom, 
učitelj-amater, član ekipe, katera si 
je na olimpijadi v Stockholmu 1912 
priborila II. mesto. Sekcija je dosedaj 
gojila samo sabljanje, za jesen 1930 
je pa predvideno tudi floretovanje. 

j Vkljub kratki dobi obstoja so člani 
I sekcije ob priliki športnih manifesta- 
I cij meseca maja 1.1. v Beogradu čast- 
i no in z uspehom nastopili pri slav

nostni akademiji, ob hudi konkurenci 
v zbirni tekmi za določitev ekipe za 
turnir male antante in na turnirju za 
drž. prvenstvo v Paliču. Meseca ju
nija t. 1. obdržani turnir za klubsko 
prvenstvo je potrdil mnenje pozna
valcev sabljaškega sporta v naši dr
žavi, da bodo morali sabljaški krogi 
že v doglednem času najresnejše ra
čunati z borci Ilirije. Po dosedanjih 
uspehih sodeč, smemo upravičeno 
pričakovati, da bodo naši borci v 
bodočnosti častno zastopali belo-ze- 
lene barve Ilirije ne samo na doma
čih, temveč tudi na inozemskih tur
nirjih v čast slovenskega naroda in 
naše domovine. R. C.

Orig. amerikansko nalivon 
peroEagle jedostibolj- 
še in kljub temu dosti 
cenej še.

» _ _ Ljubljana
IPKIetLOCi MarijintrgS

Oglejte si našo izbiro ali 
telefonirajte na 3-4-5-6, 
da Vas obiščemo.
Za vsako roko dobite pri
merno Eagle nalivno pero.

D/okolesa naj
boljših svetovnih 

i znamk v veliki 
/ izbiri zelo poce i. 

_ Najnovejši mo
deli otroških vozičkov od preprostega 
do najfinejšega, in igračni vozički v 
zalogi. Več znamk šivalnih strojev naj
novejših modelov, deli in pnevmatika. 
Ceniki franko. Prodaja na obroke.

.Tribuna“ F. B. L.
Tovarna dvokoles in otroških 
vozičkov, Ljubljana, Karlovška 
cesta štev. 4

Diktatura sporta v Italiji
Najbrže je ni države na svetu, ki 

bi imela tako strumno športno orga- 
ganizacijo kot je v Italiji. Italijanski 
šport je popolnoma podrejen dikta- 
torični sili fašizma in samo ta činje
nica nam razlaga ogromen napredek 
in popularnost sporta v Italiji. Orga
nizatorji in voditelji športnega po
kreta so si bili popolnoma na jasnem, 
da na noben drug način ne bo mo
goče italijanskega naroda spraviti k 
športnemu udejstvovanju, in so v 
praksi uporabili vsa sredstva, ki so 
bila v njihovi moči, da so pri
silili ljudstvo k udejstvovanju. Si
stem »Dopolavoro sportivd« se je 
razširil radi prisilnih zakonskih pred
pisov med vsemi krogi naroda. Vsa
kega Italijana so seznanili s sportom, 
ga vpregli v sistem in uspehi so mo
rali priti. Ni se gledalo na to,, ako 
je komu sploh kaj do sporta, povsod 
so se morale izvršiti stroga navodila. 
Srečni so pač voditelji, ki delajo pod 
takimi pogoji.

Pomilovanja vredni so v Italiji 
oni, ki radi pomanjkanja nadarjeno
sti ne napredujejo. Smatra se jih kot 
nepotreben balast, za katerega se 
nihče ne briga. Uspešnim športnikom 
pa je odprta pot do časti in dobrega 
zaslužka, v nekaj letih uspešnega 
športnega udejstvovanja, četudi pri 
tem zanemarjajo svoj službeni po

klic, si lahko prihranijo toliko, da 
imajo dosti za vse življenje.

Na novi organizaciji italijanske 
lahke atletike se jasno spoznavajo 
moderne italijanske metode športne
ga pospeševanja. Za bodočo medna
rodno sezono je savez določil A in B 
moštvo, od katerih šteje prvo okro
glo 40 najboljših atletov.

člani obeh teamov so se morali 
obvezati, da bodo za dobo tekmo
vanj savezu na razpolago pri nje
govih državnih in mednarodnih tek
movanjih. Razen na točno določenih 
internacionalnih terminih, ne smejo ti 
reprezentanti startati na nobeni dru
gi prireditvi, vsi se morajo udeleže
vati določenih kurzov treninga. Služ
bene, in družinske zadeve ne opra
vičujejo, država uredi vse potrebno 
v popolno zadovoljstvo tekmovalca. 
2e samo to diktatorično razpolaganje 
z vsakim posameznikom, osigura ita
lijanskemu sportu brezpogojno za
nesljivost vsakega poedinca. Desna 
roka Mussolinija in športni diktator 
v Italiji, Turati, ima neomejeno moč, 
savezne ali društvene funkcijonarje 
lahko odstavi ali imenuje po volji, 
kakor pač zahteva zakon fašizma. 
Na ta način gre italijanski sport, za 
naše pojme sicer precej nenavadni, 
toda zelo uspešni poti naprej in kvi
šku.

F' J!,
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Delniška družba

BRZOJAVI: PIVOVARNA „UNION“ LJUBLJANA - TELEFON 2310, 2311
- • _ ;______ _______ ________  _______ ■ ..11______ ____ ___ i_

Podružna pivovarna

Brzojavi: Pivovarna „Union“ Maribor — Telefon št. 23

Priporoča svoje izborne izdelke: 
Svetlo in črno eksportno pivo v 
sodcih in steklenicah — Pekovski

— Čisto rafinirano 
žganje


